



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 45 (19183)

ПЯТНИЦА, 22 ФЕВРАЛЯ 1985 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

ТОРЖЕСТВО СОВЕТСКОЙ ДЕМОКРАТИИ

ВСТРЕЧА ИЗБИРАТЕЛЕЙ с Н. А. ТИХОНОВЫМ

В неразрывном единстве партии и народа — источник силы нашего общества. Это великое завоевание — ключ к успехам во всех областях народного хозяйства.

Нынешняя избирательная кампания проходит в обстановке высокого политического и трудового подъема советских людей, настойчиво претворяющих в жизнь решения XXVI съезда КПСС, последующих пленумов ЦК партии, готовящихся достойно встретить 40-летие Победы в Великой Отечественной войне, очередной съезд партии.

Это отмечалось на состоявшейся 21 февраля в Москве, в Большом театре Союза ССР, встрече представителей трудящихся Фрунзенского избирательного округа столицы с кандидатом в депутаты Верховного Совета Российской Федерации — членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР Николаем Александровичем Тихоновым.

В президиуме собрания — товарищи Г. А. Алев, В. И. Вороников, В. В. Гришин, Н. А. Тихонов, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР И. В. Архипов, заместитель Председателя Совета Министров СССР, представители партийных, советских и общественных организаций, знатные люди труда, деятели науки и культуры.

Собрание открыл первый секретарь Фрунзенского района КПСС Б. А. Грязнов. Он подчеркнул, что Фрунзенский район, вся трудовая Москва встречают выборы новыми успехами. Всемерную поддержку получили патристические движение за дальнейший рост производительности труда, снижение себестоимости продукции, экономии энергии, сырья и материалов, лучшее использование оборудования.

Участники собрания с большим подъемом избрали почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с товарищем К. У. Черненко.

Доверенное лицо кандидата в депутаты — сборщика производственного объединения «Второй часовой завод» лауреат Государственной премии СССР Т. Н. Сухова рассказала о жизненном пути, государственной, партийной и обществен-

ной деятельности Н. А. Тихонова. Она призвала избирателей Фрунзенского округа в день выборов отдать голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Все успехи советского народа достигнуты благодаря мудрому руководству Коммунистической партии. Это подчеркивали в выступлениях начальник Центрального телеграфного пункта В. М. Кургузов, студентка института Елена Мирошечкина, старший научный сотрудник Института прикладной математики имени М. В. Келдыша Академии наук СССР доктор физико-математических наук Б. Л. Рожественский. Они отмечали, что москвичи, как и все советские люди, обращают к нашей партии, ее ЦК, Советскому правительству и руководству за постоянную заботу о сегодняшнем и завтрашнем дне, о счастье будущих поколений. Подготовка и выборы с новой силой продемонстрировала торжество советской демократии.

Собрание тепло встретило Н. А. Тихонова, выступившего с речью. Великая партия коммунистов, сказал кандидат в депутаты, организует, направляет и вдохновляет созидательный, постигает титанический труд советских людей. Многогранную организаторскую, политическую и теоретическую работу ведет боевой штаб партии — Центральный Комитет, его Политбюро во главе с выдающимся руководителем ленинского типа — Константином Устиновичем Черненко.

Весь свой талант, огромный опыт и знания Константин Устинович отдает укреплению могущества Родины, росту благосостояния советских людей, сохранению и упрочению мира. В решении любого вопроса он проявляет свойственный ему реалистический и конструктивный подход, новаторство, соединяя в своей работе высокую коммунистическую требовательность и чуткое отношение к людям.

Годы, прошедшие со времени предыдущих выборов в Верховный Совет России, продолжил Н. А. Тихонов, являлись периодом активной рабо-

ты партии и народа по выполнению решений XXVI съезда, последующих пленумов ЦК КПСС, плана единнадцатой пятилетки. Что можно сказать о результатах этой работы? В целом мы можем быть удовлетворены ее итогами. Поступь нашей страны стала тверже, а ее шаг — шире и увереннее. Национальный доход увеличился устойчивыми темпами, и на его основе неуклонно повышается уровень жизни советских людей. Новорожденные достигли культуры, науки и искусства всех народов нашей Родины.

Важно отметить, что почти весь прирост национального дохода был получен за счет повышения производительности труда, темпы роста которой в прошлом году были самыми высокими по сравнению с предыдущими годами. Обеспечен опережающий рост конечных результатов по сравнению с затратами.

В рамках единого народнохозяйственного комплекса динамично развиваются экономика и культура Российской Федерации, всех союзных республик. Последовательно осуществляется курс на наращивание экономического потенциала в восточных районах страны. Прирост добычи газа, нефти, производства отдельных видов цветных металлов обеспечивается практически за счет районов, находящихся восточнее Урала.

Партия и народ много сделали за прошедшие годы. Нам есть чем гордиться. Однако успокаиваться нельзя. Общими усилиями положительные сдвиги в экономике, а следовательно, и в повышении уровня жизни наших тружеников, нужно не только закрепить, но и приумножить. Именно к этому призывают советские люди партия, Центральный Комитет. Первоочередная задача — выполнить план 1985 года, успешно завершить пятилетку, создать хорошую, прочную базу для новой пятилетки.

Намечая задачи на будущее, партия нацеливает коммунистов, всех трудящихся на решение ключевых проблем развития советского общества. Весь комплекс проблем совершенствования развитого социализма будет рассмотрен на XXVII съезде партии, который

обсудит и примет новую редакцию Программы КПСС, внесет необходимые изменения в Устав партии, утвердит основные направления экономического и социального развития страны на двенадцатую пятилетку и на период до 2000 года.

Важнейшая роль в процессе совершенствования развитого социализма принадлежит экономике. Она была и остается, говоря ленинскими словами, нашей «главной политикой». Центральная задача здесь — достижение высшего мирового уровня производительности труда. Мы пока отстаем от некоторых высокоразвитых капиталистических стран. И хотя она растет у нас более высокими темпами, чем на Западе, мы отдаем себе отчет в том, что и капитализм не будет стоять на месте. Овладевая высотами мировой науки и техники стало важнейшим участком соревнования двух систем.

Мы обязаны полнее использовать наши преимущества и на практике соединить передовые достижения — социальную и научно-техническую, что является решающим условием полного осуществления социального идеала, высшего подъема народного благосостояния. Это и будет лучшей агитацией за социализм, за коммунистическое будущее человечества!

Создание все более благоприятных условий для гармоничного развития каждого советского человека, раскрытия его творческих способностей и дарований было, остается и будет главным смыслом деятельности партии и государства. Этому, в конечном счете, подчинена вся многоплановая работа по подъему народного хозяйства, повышению его эффективности.

За период, прошедший после предыдущих выборов, осуществлена широкая социальная программа, разработанная XXVI съездом партии. По многим показателям социального развития страны выводит нас по выплатам льгот на обязательных фондах потребления, жилищному строительству они будут перевыполнены.

Затем кандидат в депутаты остановился на международ-

ных вопросах. Главным из них — можно сказать, вопросом — является задача сохранения мира, устремления угрозы ракетно-ядерной войны. Поэтому партия и правительство настойчиво ищут пути решения этой задачи.

Именно этим целям служат такие важные инициативы СССР, как принятие на себя обязательств не применять первым ядерное оружие, наши предложения об установлении норм взаимоотношений между ядерными державами, взаимном отказе от применения военной силы, замораживании ядерных арсеналов и их сокращении, недопущении милитаризации космоса. Трудно назвать какую-либо важную международную проблему, по которой СССР не выступил бы с конкретными, справедливыми и реалистическими предложениями.

Но пока в мире существует военная угроза, нам нужно как зеницу ока оберегать безопасность нашей страны, ее союзников и друзей. Советский Союз никогда не допустит военного превосходства над собой. В то же время мы всегда готовы искать решения международных проблем мирными средствами, путем переговоров. Главное наше требование при этом — строгое соблюдение принципа равенства и одинаковой безопасности.

Партия и правительство и впредь будут делать все необходимое, чтобы защитить мирный, созидательный труд нашего народа, укрепить обороноспособность страны. Наши славные Вооруженные Силы имеют и всегда будут иметь все, что нужно для защиты Родины. В этом советские люди могут не сомневаться!

В заключение Н. А. Тихонов подчеркнул, что дух ленинской принципиальности, реализма и новаторства пронизывает ныне всю атмосферу подготовки и XXVII съезда КПСС, питает трудовой энтузиазм миллионов, рождает творческую инициативу.

Кандидат в депутаты выразил сердечную благодарность избирателям Фрунзенского района за оказанное доверие и пожелал им новых свершений, благополучия и счастья.

[ТАСС].



«Агитпушки» — эти надписи над входом в клуб холказа имени Фрунзе Егорьевского района видны издали. В эти предшествующие выборы дни в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы народных депутатов агитпушки стали главным центром всей работы Стрелинского избирательного участка.

«Агитпушки» — это надписи над входом в клуб холказа имени Фрунзе Егорьевского района видны издали. В эти предшествующие выборы дни в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы народных депутатов агитпушки стали главным центром всей работы Стрелинского избирательного участка.

Встречи с избирателями В ДЕЛОВОЙ ОБСТАНОВКЕ

Красный уголок Бийской автоколонны № 1239 по размерам и оформлению ничуть не уступает иному клубу. Построили его водители предприятия, по существу, собственными силами. О работе предприятия сообщают красочные стенды с планом 1984 года и четырех лет пятилетки коллектива справились досрочно, дополнительно перевезено 16,1 тысячи тонн народнохозяйственных грузов, пробег составил почти два миллиона тонокилометров, получено 83 тысячи рублей сверхплановой прибыли. Тут же обязательство на 1985 год. Важнейший их пункт — бережливость. Намечено сэкономить 20 тонн бензина и 5 тонн дизельного топлива. Этого хватит, чтобы обработать два дня в году всему парку машин.

Вчера здесь состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Алтайского краевого Совета народных депутатов по избирательному округу № 77, первым секретарем Алтайского краевого комитета партии Филиппом Васильевичем Поповым.

Собрание открыл первый секретарь Восточного райкома КПСС А. Н. Андрощук. Он тепло поздравил Филиппа Васильевича Попова с выдвижением кандидатом в депутаты и от имени собравшихся выразил благодарность за согласие баллотироваться в крайовой Совет народных депутатов по избирательному округу № 77.

Слово предоставляется избирателям автоколонны А. Е. Жданову, доверенному лицу кандидата. Он ознакомил из-

бирателей с трудовой и общественной деятельностью Ф. В. Попова, охарактеризовал как принципиального коммуниста, руководителя, имеющего богатый опыт партийной и советской работы, и призвал всех в день выборов единодушно отдать за него голоса.

На трибуне — Герой Социалистического Труда, лауреат Государственной премии В. Г. Голцов — экскаваторщик Бийского дорожного-строительного управления № 1 Алтайавтодора. Рассказав о производственных делах, он отметил, что справляясь с плановыми заданиями помогает бригады подряда. Сейчас в управлении пять подрядных бригад и две комплексных, работающих в кооперации с водителями. Из 3,5 миллиона рублей, освоены в прошлом году, более двух миллионов приходится на подотряды коллектива. Ныне управление продолжает выполнение важной народнохозяйственной задачи — строит дороги в сельских районах края. Выступивший сообщил о большом трудовом и политическом подъеме во всех подразделениях в предвыборные дни.

От комсомольцев и молодежи округа выступила Л. И. Макеева, технолог трикотажной фабрики. Она сказала:

— Наше предприятие производит здесь сферу обслуживания. — Значение вкладываемых в нее усилий, вклада бытовиков во всемерное улучшение жизни советских людей подчеркивалось в решениях XXVI съезда КПСС и в известном поста-

влении ЦК КПСС и Совета Министров СССР об улучшении бытового обслуживания населения. Бийские бытовики оказывают горожанам свыше 500 видов услуг, ассортимент их расширяется. Новые задачи, работа в условиях экономического эксперимента требуют не только от нас, но и от городских, общественных, хозяйственных организаций, всех руководителей пристального внимания и нуждам, запросам службы быта.

На собрании выступили директор школы № 15 И. А. Колынов, председатель профкома объединения Бийскпромлесхоз Н. П. Докучин.

Первый секретарь Бийского горкома КПСС А. И. Власов в своем выступлении рассказал о резервах партийных организаций в подготовке к XXVII съезду КПСС, о мерах, предпринятых городскими партийными и советскими органами для улучшения производственного быта и жизненных условий населения.

Тепло встреченный перед избирателями выступил Ф. В. Попов. Он сердечно поблагодарил собравшихся и в их лице все трудовые коллективы, избирательного округа за оказанное доверие и заявил, что, будучи депутатом краевого Совета народных депутатов, сделает все для выполнения поручений наказы, для реализации планов партии, требований и указаний Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко.

НА ОГОНЕК

ШКОЛА И ЗАВОД ОБЪЕДИНИЛИ СВОИ УСИЛИЯ, ЧТОБЫ ВЕЧЕРОМ В КЛУБЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ БЫЛО ВСЕМ ИНТЕРЕСНО

В первом микрорайоне Рубцовска пока нет рабочего клуба. Поэтому центром политической и культурно-просветительной работы в эти дни стал клуб избирателей, расположенный в помещении средней школы № 11. Директор школы член горкома КПСС Л. П. Раченкова утверждена ведущей клубом избирателей, а ее заместителем — член бюро горкома партии организационный комитет по созданию АТЗ Н. В. Зиньков.

В нашем клубе, — говорит Николай Владимирович, — почти ежевечерне у избирателей проводятся массовые мероприятия. Здесь можно послушать лекцию на тему воспитания детей и подростков, о 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, на темы здравоохранения. Чаще всего после лекции силами учащихся школы дается концерт. А на днях в клубе избирателей прошел вечер «А нука, парни!». В лобности и находчивости составили старшеславянский школы и комсомольцы из прессово-сварочного корпуса.

При агитпункте 140 агитаторов. Каждый неоднократно побывал на своем участке. Работа с избирателями ведется по интересам. К их услугам просторный актовый зал школы, комната боевой и трудовой славы, молодые избиратели пользуются спортивным залом. Вот почему каждый вечер на «огонек» в клуб избирателей приходят жители микрорайона, чтобы с пользой для себя провести свой досуг.

Н. МАРКОВ, корресп. Алтайской правды, г. Рубцовск.

ЭНЕРГОПОСТ «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ»

За десять дней февраля допустили перебор установленного лимита энергопотребления; Алтайское моторостроительное производственное объединение — на 632 тысячи киловатт-часов, Алтайский завод тракторного электрооборудования — на 61 тысячу. Исказил статотчетность Барнаульский гортопсбыт. Он потребил в четыре раза больше энергии, чем зафиксировано в отчете.

Энергоназор сообщает: Рационально использовали энергоресурсы и сэкономили: Рубцовский завод запчастей — 350 тысяч киловатт-часов, Барнаульский шинный завод — 189 тысяч, производственное объединение Сибэнергошаш — 132 тысячи, бийское объединение Промшаш — 26 тысяч.

ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ РАЙОНА

В Ленинском районе Барнаула сосредоточено немало крупных промышленных предприятий. Как здесь используют тепловую и электрическую энергию, каковы резервы экономии энергоресурсов остаются еще не задействованными — на эти вопросы дал ответ рейд, проведенный инспекцией «Энергоназора» совместно с крайвым комитетом народного контроля. Рассказывает внештатный руководитель сектора энергетики краевого комитета народного контроля Н. А. АНУФРИЕВ:

— Мы убедились, что большинство коллективов ведут работу, направленную на более рациональное использование энергии. Кроме энергетических служб, к этой работе привлечены народные контролеры, «Комсомольские прожекторы». Регулярно проводятся смотры, конкурсы бережливости. Специальные комиссии контролируют ход внедрения организационно-технических мероприятий. Разработаны положения о премировании работников за экономии энергоресурсов. Хорошо поставлено дело на заводе резинowych технических изделий, шинном, технического углерода, на мехкомбинате.

В течение четырех лет пятилетки на предприятиях района было внедрено более 500 различных мероприятий, которые позволили сэкономить 59 миллионов киловатт-часов электрической и 171 тысячу гигакалорий тепловой энергии. Завод резинowych технических изделий, к примеру, выполнил задание как по снижению норм расхода, так и по экономии энергоресурсов. Сбережено 4 380 тысяч киловатт-часов электрической и 23 754 гигакалорий тепловой энергии. На предприятии орга-

низацию соревнования между энергослужбыми цехов, созданы группы лекторов при комитете народного контроля. В прошлом году главная группа народного контроля провела шесть рейдов по выявлению фактов бесхозяйственного, нерационального использования энергоресурсов. 15 рейдов провели цеховые группы.

Шинники снизили за четыре года пятилетки нормы расхода электроэнергии на 13,2 процента, тепловой — на 5,8 процента, полностью справились с заданием по экономии. Неплохо используют здесь и вторичные энергоресурсы: отработанный пар идет на нагревание воды и масел, за счет этого достигается экономия порядка полутора тысяч гигакалорий тепловой энергии в год.

270 тысяч тонн условного топлива сберегли на заводе технического углерода, задействовав тепло полупуных газов. Однако факты, о которых я рассказывал, не дают повода для оптимизма. Далеко не везде встретили мы подобное бережное отношение к расходу энергии. Так, нормы расхода тепловой энергии на комбинате железорудных изде-

лий № 1 остались на уровне четырехлетней давности, а по электроэнергии возросли почти на четверть в сравнении с 1980 годом. Мероприятия по экономии электрической энергии здесь не выполнены, по тепловой выполнены лишь частично. Отчеты говорят о том, что комбинат не имеет ни экономии, ни перерасхода. На самом деле все перерасход тут списывают в графу «прочее» в «Треблениях», поскольку норм расхода на него не установлено. За четыре последних года под эту графу незаконно списано 1 248 тысяч киловатт-часов электрической и 85 997 гигакалорий тепловой энергии. Из года в год комбинат не возмещает конденсат, распыляющийся за это штрафы, которые достигли круглой суммы в 80 тысяч рублей. Предприятие нередко допускает перебор лимитов электроэнергии.

Возросли на 12 процентов против 1980 года нормы расхода электроэнергии на заводе «Капролита». В 11-й пятилетке КПСС по утверждению руководителей предприятия, полученная экономия в 250 тысяч киловатт-часов. Однако эффект от всех внедрений составляет всего 134 тысячи киловатт-часов. Следовательно, остаются тысячи приплюсованы за счет невыполненных норм расхода.

В переборщики лимитов потребления энергии нередко попадают горьмолокомбинат. Это неудивительно, ведь нормы расхода за пять лет возросли здесь по целому ряду показателей на 78, по нежировой молочной продукции — на 20 процентов. Неполная загрузка холодильных камер, потерянная пастеризация молока, несвоевременное отключение освещения «сжигают» порядка 280 тысяч киловатт-часов электроэнергии за год. Проверка показала, что на многих предприятиях района есть значительные резервы экономии энергоресурсов. Полтора-два миллиона киловатт-часов в год можно сэкономить на заводе асбестовых технических изделий, если заменить старые пресс-формы на более экономичные. Стоит сократить холостую работу оборудования при замене одного масс на другое — и дополнительно высвободится до миллиона киловатт-часов электроэнергии. На том же предприятии восстановление теплоизоляции перепорова даст возможность снизить расход теплоты на 500 гигакалорий за год.

Всего из-за нерационального расходования энергии на 14 проверенных нами предприятиях района ежегодно теряются 6 622 тысячи киловатт-часов электрической и 11 232 гигакалорий тепловой энергии. Долг руководителей предприятий, энергетиков — взять под строжайший контроль использование выявленных недостатков, приложить максимум усилий, чтобы значительно сократить непроизводительный расход электрической и тепловой энергии.

Письмо в номер

НЕСГОВОРЧИВЫЕ ПАРТНЕРЫ

Всем известно, как много в знаменку зависит от бесперебойной работы механизмов, которыми оснащены фермы. За их состояние отвечают службы Сельхозтехники. Но не всегда они справляются с обязанностями, за что нередко слышат от животноводов справедливые нарекания. Вот и наше районное объединение Сельхозтехника в эту зиму не может обеспечить гарантированную работу всех механизмов на фермах района. Но час, то это происходит по независящим от коллектива причинам. Подводит подразделения нашей же системы.

Сейчас создаются тяжелая обстановка с электродвигателями небольшой мощности, которые перематывают для нас Барнаульский цех объединения Алтайсельремонт. Год назад сданы сюда электродвигатели в ремонт, а получить их укомплектовать нам фермы до сих пор не можем. Чтобы хоть как-то выйти из положения, наши наладчики вынуждены, например, долбить установку А.Д.М.-8, ремонт насосов для которой затянута, переоборудовать в «Даугаву», что нарушает цикл работы. Также задерживается ремонт еще двух типов электродвигателей. Трудное положение и с транспортерами ТСН. Так, шестерни (звездочки) ТСН-00144 на главный редуктор и ремины 1,180 профиля Б уже не получаем целый год. Направляется попутно вопрос: неужели наша алтайская промышленность не

может наладить выпуск для животноводства небольшой номенклатуры запчастей? Спросит, а что же крайсельхозтехника, в непосредственном подчинении которой мы находимся? Обращались сюда не раз, но ни в отделе животноводства, ни в отделе запчастей нам конкретно не называли сроки поставки деталей и отвечают: ждите. Но ведь продукцию ферм надо получать сейчас, а не когда это угодно нашим партнерам из крайсельхозтехники и Алтайсельремонта.

Е. ЕМЕЛЬЯНОВ, зам. управляющего по производству райсельхозтехники, Заринский район.

ГОРОД И ГОРОЖАНЕ БАРНАУЛ ГОРОД И ГОРОЖАНЕ

Официальный отдел СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Состоялось собрание годового партийного актива, в котором приняли участие члены и кандидаты в члены горкома КПСС, члены ревизионной комиссии, руководители партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций, идеологический актив города, секретари райкома КПСС А. И. Шульга.

С докладом «Задачи городской партийной организации по выполнению постановления бюро ЦК КПСС «О работе партийной организации города Барнаула по совершенствованию контроля за деятельностью партийных и комсомольских организаций» выступил секретарь райкома КПСС А. И. Шульга.

В докладе отмечалось, что партийная организация города немало сделала по реализации постановлений ЦК КПСС, она постоянно сверяет путь идеологической деятельности с высшими социальными, политическими, экономическими, с общими трудовыми ритмами страны. Об этом говорит тот факт, что 70 процентов из них в целом по промышленности города досрочно завершили план прошлого года, с опережением календаря в городе трудятся более ста тысяч рабочих, а семь тысяч человек выполнили досрочно задание единнадцатой пятилетки.

В условиях обостряющейся идеологической борьбы партийные организации города активизируют работу по усилению идеологического воспитания, повышению политической бдительности трудящихся, уделяют большое внимание проблеме контроля за деятельностью партийных и комсомольских организаций, используют все формы и методы идеологической работы, в том числе марксистско-ленинскую учебу, эстетическое образование и т. д. На конкретных примерах из жизни наших станций, городов, своих предприятий работники идеологического фронта показывают достижения нашей социалистической действительности, преимуществ советского образа жизни над капиталистическим.

Вместе с тем, как отмечают в докладе и выступлениях, не все пропагандисты перестроили свою работу, многие из них и сегодня выступают в роли бесстрастных информаторов, мало задумываясь о формировании коммунистического мировоззрения слушателей, их идейной убежденности и высокой гражданственности.

В принятой резолюции определены меры по усилению всей идеологической работы и контрольно-надзорной деятельности.

В работе собрания принял участие секретарь райкома партии А. Н. Невский.

Товары — народу

ВАЛ ПОТРЕБИТЕЛЯ НЕ УСТРАИВАЕТ

В прошлом году завод геологоразведочного оборудования выпуск товаров народного потребления достиг без малого до миллиона рублей. Это — по валу. В целом производство этих товаров выросло в нынешней пятилетке по сравнению с предыдущей на 24 процента. Однако хотя и не столь большой, но все-таки заметный рост. В текущем году объемы увеличатся еще на сто тысяч рублей. И тем не менее в предыдущем году недопоставлено торговым организациям различных товаров почти на 60 тысяч рублей. Причем таких изделий, которых как раз и ждет потребитель.

Поговорим об этом подробнее. Прежде всего о номенклатуре. Ограниченной ее не назовешь, все-таки сегодня выпускаются изделия 13 наименований, причем многие из них пользуются спросом покупателей. Взять, к примеру, мантоварки, они составляют львиную долю в общем объеме производства товаров массового спроса, только в прошлом году их было произведено около 79 тысяч штук, причем будет выпущено еще больше. Так что вал здесь в основном за счет мантоварок. Правда, спрос на них постоянно растет, но покупателям нужны и другие товары, выпускаемые заводом, в частности, кастрюли, детские пеленочники и др. Спросом-то они пользуются, но заключенные договоры с торговыми организациями почему-то не всегда выполняются. В прошлом году торговле недопоставлено 1,700

песочниц. Недовыполнен на 240 штук план года по выпуску дисков «Здоровье». Сорваны годовые планы по другим изделиям.

Об освоении новых изделий вообще сказать нечего. Некоторые из них включены в план в течение ряда лет, но под всякими предлогами их освоение откладывается. Так, в прошлом году намечалось освоить и выпустить тысячу гимнастических эспандеров, а не сделано ни одного. Не нашлось, как утверждают заводские руководители, нужных пружин. В текущем году намечено массовое производство эспандеров, но пока дальше разговоры дело не идет. Неоправданно затянута освоение спортивного тренажера, говорят, что специалисты и рабочие никак не могут освоить технологию изготовления, что, изделие это слишком сложное. Трудно этому поверить, ведь предпринято по силам выпуск сложных бумажных станков, а тут всего лишь бесшестеренный дорожка.

Перечень намеченных к освоению новых изделий на этом не кончается, из прошлого года переключался в план нынешнего года мебельная фурнитура. Давно пора приступить к изготовлению настольной емкостью 2,5 литра, детского кресла-качалки и других товаров. Выполнение намеченных планов, однако, откладывается.

— Главная причина, — пытается оправдать затянувшееся освоение новых товаров народ-

ного потребления заместитель директора завода по производству В. В. Крутиков, — в дефиците нужных профилей металла. Приходится, как говорится, по одежке протягивать ножки.

Отговорку всегда можно найти. А если говорить серьезно, заводские руководители и конструкторско-технологическая группа, отвечающая за разработку и освоение новых изделий (ее возглавляет М. Г. Яценко), скорее всего не утруждают себя созданием новых товаров, повышением их качества, выполнением договорных поставок. Куда проще штамповать одни и те же изделия, хотя от некоторых потребителей давно отворачиваются. Потусту тратятся материалы и, в частности, металл, на дефицит которого жалуются руководители предприятий, рабочее время, энергоресурсы, финансы. Планово-экономическому отделу (начальник Н. Н. Калужнов) давно известно, что выпускаемые заводом соковарки давно затаривают торговые базы, а их по-прежнему продолжают выпускать. В прошлом году изготовлено их много и мало почти 8,5 тысячи штук. Или взять качели одноместные, спрос на них небольшой, но плановое задание по ним в предыдущем году перекрыто в два раза. Чем руководствовались при этом на заводе, объяснить трудно.

Есть и другие, столь же странные парадок-

сы. Работники участка, производящего товары народного потребления, освоили производство шкафа для хранения охотничьего ружья, но не изучили конъюнктуру спроса. В результате вместо запланированных трехсот выпустили всего сотню шкафов, поскольку желающих приобрести эту «новинку» находится крайне мало.

У завода геологоразведочного оборудования имеются все возможности для расширения и обновления ассортимента товаров массового спроса. На двух участках, выпускающих эти изделия, сложился квалифицированный рабочий кадры, определенный опыт накопили специалисты, занимающиеся разработкой и освоением новых образцов товаров, в распоряжении рабочих и специалистов достаточно оборудования и механизмов, они орудуют современной технологией. Дело лишь в том, чтобы привести имеющиеся резервы в действие и порадовать потребителей новыми, отвечающими самым высоким запросам товарами. Тогда за главным показателем — выпуском товаров народного потребления на рубль заработной платы (сейчас он составляет 19 копеек и соответствует плановому) — будет маячить не пресловутый вал, а красивые, добротные, пользующиеся повышенным спросом изделия.

Н. ФЕДОРОВ.

Районные вести

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ В ЧЕСТЬ ДНЯ ВЫБОРОВ

И предстоящим выбором в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов многие трудовые коллективы приходят с большими производственными достижениями. На заводе механических прессов трудятся с большим опережением производственного графика комплексные производственные бригады станочников и формовщиков, возглавляемые Владимиром Юрьевичем Хрусталевым и Александром Васильевичем Глотовым.

Работая меньшим составом, передовые бригады добиваются рекордной выработки с первого предъявления. И предстоящим днем выборов лидеры социалистического соревнования выполнили двухмесячные задания.

Правотланговые



«У него стахановский почерк в труде», — говорят в девятом цехе производственного объединения Сибэнергомаш о руководителе бригады электромонтажников Михаиле Ивановиче Кондратьеве. Возглавляемая им бригада — одна из лучших на предприятии, пятилетнее задание она выполнила за 3 года и 11 месяцев. По итогам прошлого года бригада признана победителем соревнования, лауреатом краевой премии имени Героя Социалистического Труда А. И. Сигиды.

НА СНИМКЕ: бригадир М. И. Кондратьев.

Фото В. Выборова.

Районные вести

ИНДУСТРИАЛЬНАЯ ЭНЕРГИЯ НОВОЙ ТЭЦ

Два турбогенератора и три энергетических котла вырабатывают электрическую и тепловую энергию на строящейся в Кировском центре третьей теплоэлектростанции. Электростанция с ТЭЦ идет на промышленные предприятия и в жилых районах Барнаула — на отселение микрорайонов.

В текущем году ТЭЦ-3 выработала сверх плана около десяти миллионов киловатт-часов электрической и свыше 30 тысяч гигакалорий тепловой энергии.

ОКТАБРЬСКИЙ НАСЛЕДИНИК СТАХАНОВА

Первыми последователями Алексея Стаханова на Алтае стали передовые рабочие первенца тагизитской промышленности края — меланжевого комбината, отметившего недавно свое 30-летие. В числе их — Александр Козлова, пережившая в 30-е годы с восьми на обслуживании 24 ткацких станков. Ее личная похвальная грамота и преддверии.

Сегодня на комбинате у зачинателей стахановского движения — сотни последователей, по существу работницы всех основных профессий стоят на сверхурочном обслуживании оборудования. Отрышица Е. Р. Облизова работает на 72 станках, вместе с ней — отрышица И. В. Козлова, которая в прошлом году получила полтора раза превышает отраслевую норму прироста. Зол Александровна Царенко, выступившая инициатором соревнования за достойную встречу стахановского юбилея. Ее инициативу поддержали сотни работниц.

ЛЕНИНСКИЙ НА ВАХТЕ — НАРОДНЫЕ ДРУЖИНИКИ

Этих парней и девушек с красными повязками на руках всегда можно встретить в жилых микрорайонах. Внимательно несут вахту по охране общественного порядка народные дружинники АЛМПО. Это самая представительная дружина в крае, в ней, пожалуй, одна из самых лучших. За активную работу она получила много наград и благодарностей. В микрорайоне больше стало порядка, ведется большая воспитательная работа с подростками.

Заместитель начальника штаба ДНД Г. Г. Пестов держит постоянную связь с партийными организациями цехов и отделов, которые оказывают действенную помощь дружинникам в охране общественного порядка.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАРШЕКЛАССНИК

В третьем учебно-производственном комбинате проведен конкурс профессионального мастера среди старшекласников. Составляли в труде победители групповых конкурсов — будущие токари, слесари, штамповщики, операторы ЭВМ — всего свыше шестидесяти человек.

Представители базовых предприятий вручили победителям районного конкурса ценные подарки, Почетные грамоты, ленты лауреатов.

Интервью

УЛИЦАМ — ХОРОШЕТЬ

Об особенностях облика улиц города рассказывает начальник управления Ремфасад В. М. ЧИЖОВ.

— План минувшего года наш коллектив завершил еще в октябре. Дополнительно выполнили работы по ремонту тротуаров на проспекте Ленина, дом № 30, флорентийская мозаика на речном вокзале. Заслужила высокой оценки специалистами и реконструкция фонтана «Космос» на площади Советов. Колоссальный объем бетонных работ выполнен на фонтане в парке Центрального района.

У нас немало передовиков, мастей мастеров своего

дела. Среди них — бригады облицовщиков Б. В. Хомутова, К. И. Колыды, штукатуров-маляров Н. К. Лисинской. Отделочники хорошо освоили терзающую штукатурку на реконструкции фасада здания (проект Ленина, дом № 134). На реконструкции фонтанов отличилась бригада плотников-отделочников В. К. Конева.

В прошлом году мы впервые применили новую фасадную краску ГФС-2 с мраморной мукой. Она позволяет заметно уменьшить расход лакокрасочных материалов, повысить долговечность покрытия, улучшить эстетический вид зданий.

В этом году больше работ у управления возрастает. Нашему коллективу предстоит возвести памятник первооткрывателям в Ленинском районе, провести реконструкцию здания горбольницы, обеспечить ввод фонтана в парке Центрального района. На обновлении фасадов зданий на проспекте Ленина будут применены терзающая штукатурка, бетонные отливки, установка кованых ограждений балконов. В результате облик проспекта преобразится, станет более своеобразным и архитектурно завершенным.

ЧЕСТЬ ПО ТРУДУ

Передовых труженников выдвинули производственные коллективы кандидатами в депутаты Советов.

Коллектив одного из старейших предприятий Барнаула — заводского объединения «Алтай» назвал своим кандидатом в депутаты городского Совета по избирательному округу № 285 бронзовщицу Сергея Михайловича Шкоду, а также бригадиром которого связан с родным предприятием. Шкодине десятилетку он поступил на ВРЗ, потом нес службу в рядах Советской Армии и после демобилизации вернулся на прежнее место. Трудится Сергей Михайлович в инструментальном цехе, сумел освоить работу на трех видах фрезерных станков, что помогает ему регулярно перевыполнять смежные задания. Коммунист С. М. Шкода — заводской активист, член партбюро организации. Он не только хороший производственный работник, но и организатор товарищеской помощи. Своим представителем в городском Совете народных депутатов трудящихся ВРЗ выдвигают Сергея Михайловича не в первый раз.

В. ВАСИЛЬЕВ.

Возвращаясь к напечатанному

КИСКА, БУКЕТ И АРТИСТКА

«Ваша газета уже писала о безвкусной продукции объединения Алтайрайфото. Критика была совершенно правильной. Но считаем, что к тема этой надо обратиться еще раз, потому что цветная фотопластик еще все продается в киосках и портит вкус покупателей.

Г. Барнаул.

Это письмо послужило поводом для нового выступления о работе Алтайрайфото. Нельзя не согласиться с мнением читателей: продукция этого объединения, поступающая на продажу в киоски города, представляет собой образцы крайне низкого художественного уровня.

Нокаут поражает наш слух разнородность в окрестностях филиалов объединения Алтайрайфото эстрадных музыкантов. А зачехленные этой приманкой в витрине получают еще один удар: такого разнородности красок и оттенков, какие преобладают на фотопортретах данного объединения, люди не выдерживают глаза. На первый взгляд выставленные в этих филиалах альбомы с изображением, отдаленно напоминающим лица известных певцов, в соседстве с яркими картинками или корзинкой, где сидят манящие коты и еще какая-то рыжая лохматая непознанная живность — как будто и не принадлежат к витрине киоска. Тут бы в пору познакомиться: вырост вкус у людей, но обаяние их художественными тонами рода.

Так и не дождавшись, кто же первым заинтересуется фотопродукцией, решила выяснить отношение к ней постоянно меняющихся у витрины людей. Мне было единодушно: не нравится, не устраивает, не

украшают их владельцы и дома, и на улице, и в театре, и в концертном зале.

Все течет, все изменяется, и безвкусица приобретает новые обличья. Но тот кустарь, который давным-давно торговал на базаре коврами с лебедями, с тонами красавицами, может теперь смело выдвигать над теми, кто его, кустаря, критиковал. Ведь лебеди его и красавицы, слегка подсовремененные, живут и здравствуют в труделах не какой-нибудь там артели, а в издании крупного объединения «Алтайрайфото». Те же красочные фантастические букеты, те же странные картины, те же странные краски перед нами конкретные эстрадные артисты.

И не надо обольщаться тем, что никому они не нужны. Так не бывает, чтобы фирма сознательно работала на сплошной убыток. «Тираж» цветной продукции достаточно велик. Куда прежним кустарям до масштабов целого предприятия! Только в Барнауле в прошлом году альбомов с фотоизображениями было реализовано 4,666 штук. Только в филиале, расположенном возле нового рынка, 120—130 человек ежемесячно становятся обладателями таких «фотосувениров».

Филиалы предпринимательского объединения в местах большого скопления людей (старый рынок, новый рынок, прилегающая площадь), и поэтому рассчитаны они в основном

на «авось». Авось кто-то взглянет сюда, авось чей-то взгляд остановится на продукте броского вида. «Ловится» на приманку тот покупатель, который не очень-то разбирается в эстетических тонкостях. Ему нужен альбом, чтобы хранить семейные фотографии. Это во-первых. А во-вторых, покупатель этот просто прихватит с собой, что другого вида альбомов, наверное, просто не бывает. Только так: с кошачьими, букетными, пейзажными. Сравните, сопоставьте эти произведения искусства или просто нарисованные с чем. Вот так и навязывается продукция не требовательному покупателю, идет не самая честная игра на его симпатии, на его не очень высоком эстетическом вкусе.

А эстетический вкус воспитывается не только крупными, общепризнанными, масштабными художественными полотнами. Его формируют все стороны нашей жизни, в том числе и бытовая.

Если в начале разговора директор Алтайрайфото пытался сделать меня своей союзницей («По-моему, наша продукция не так и плоха...»), потом иронично ссылался на то, что количество ее год от года сокращается, то в конце он старался перевести разговор на положительные моменты в работе объединения. Например, о фотосъемке работ мастера первого класса Л. П. Грачевой в фотостудии «Алтай».

Иду смотреть эту выставку.

Д. КАШИРСКАЯ.

Действительно, хорошая, интересная экспозиция: портреты, пейзажи. Чувствуется умный, внимательный взгляд фотомастера, его дарование. Но что это? Рядом, буквально в двух шагах, расположились все те же «шедевры»: уродливые, усердно и грубо раскрашенные букеты роз.

Нет, это, конечно, не попытка противопоставить два художественных течения друг другу: вот, мол, настоящее, а вот халтура. Это опять-таки реклама, очередная попытка «поймать» неуклюжего покупателя. Зачем ему чужой фотопортрет? А такие вот розочки можно купить в любом киоске и унести домой, и будут они там польщать ядовитым колером зимой и летом. Не ценитель фотоскулава нужен объединению, а только лишь потребитель, причем весьма и весьма невзыскательный. Иначе не объяснять, почему никак не могут появиться на обложках альбомов достояние, отмеченные настоящим вкусом фоторабот, сближающиеся по своему уровню с теми, что представлены на выставке Л. П. Грачевой.

Под хорошими работами нетрудно поставить свои. А те, вторая выставка, которая шла речь и которая блистала глазами розами, неспроста осталась незамеченной. В ней едва ли слышны отголоски творчества Л. П. Грачевой.

Открылась городская выставка средств массовой информации, используемых органами народного управления. На снимке: у стендов выставки.

Фото А. Каспришина.

Фотоинформация



К 40-летию Победы — Смотр и его участники

Барнаульский ДК котельного завода принимал на своей сцене самодеятельных артистов из Бийска и Губцовска. Теоретический отчет коллективов художественной самодеятельности соревнующихся городов был посвящен 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.



Фото В. Выборова.



Фото В. Выборова.

В исполнении участников художественной самодеятельности прозвучали березяцкие классические произведения, что говорит о высоких творческих возможностях самодеятельных артистов.

Тепло были приняты барнаульцами самые маленькие участники смотра: народный ансамбль танца «Юность» (Губцовск) и лауреат премии ансамбля «Губчевка» (Бийск). Праздник доставил немало приятных минут зрителям. На нем были названы лауреаты, определены лучшие номера, определенные права быть показанными по правому телевидению.

На снимках: тепло была встречена зрителями хореографическая картина «Лебедишка» в исполнении народного ансамбля танца «Дружба» ДК Бийского льнокомбината (ФОК «Вперед»); выступают народный камерный ансамбль Дворца культуры Алтайского тракторного завода (Губцовск).

В программе: песни, стихи советских поэтов, сцены из спектаклей.

Начало: 26 февраля — в 18.20, 1 марта — в 20.30, 2 марта — в 18; 3 марта — в 13.16.

Билеты продаются в кассе филармонии по билетам театральной кассы на пл. Центральная, 13. Продолжает распространяться. Принимаются групповые заявки.

Справки по тел. 3-43-01.

«НА СПОРТИВНЫХ АРЕНАХ АЛТАЯ»

Вышел из печати, доставлен подписчикам и в киоски «Союзпечать» четвертый февральский номер рекламного выпуска «На спортивных аренах Алтая».

Под рубрикой «Спортивные арены» алтайская фотозарисовка о парашютистах, матери и дочери Ереминых.

Информация о наиболее значительных соревнованиях, в которых приняли участие алтайские атлеты, напечатана на первой странице под традиционной рубрикой «Турнирная обстановка».

Продолжается шахматный турнир, который организован районной организацией «Спартак» в честь Дня Победы. Напечатаны задания мастеров спорта.

Кроме того, опубликованы материалы из адресованных рыболовам.

«Погода на послезавтра» — эта рубрика сопровождается подборкой народных примет о марте.

Если вы обладаете хорошими знаниями в области погоды, то будет интересно рассказать кроссворд, который, как всегда, помещен на последней странице выпуска.

ЗОНАЛЬНЫЙ БАРЬЕР ПОЗАДИ

В Братске проводились зональные соревнования VIII зимней Спартакиады народов РСФСР по горнолыжному спорту и параллельно — соревнования «Олимпийские надежды России». В первый день на трассе слалома — гиганта чемпионки Сибири стал спартаковец из Горно-Алтайска Вячеслав Выполозов, вторым призером — его земляк и одноклубник Михаил Воронин. Кроме них, в финальном турнире «Олимпийские надежды России» будут стартовать Л. Васильева из Белокурихи, Ю. Шетинина и Н. Лазарева (обе — из Горно-Алтайска). В острой борьбе юношеская сборная Алтай заняла третье место.

В спартакиадном турнире, чтобы продолжить спор за медали в финале, необходимо было в Братске в любой из дистанций войти в шестерку сильнейших. На трассе специального слалома это удалось якутскому Белокурихинскому ДЮСШ, первокурснику АСКИ Евгению Ветрову, занявшему третье место. Еще одну путевку на финал Спартакиады в Губуху (Пермская область) получил самый опытный гоночник в нашей команде Барнаулец Сергей Кириллов.

С. ИВАНОВ.

ОЧКИ ПОВОРУ

Очередные матчи чемпионата страны по хоккею во второй лиге Восточной зоны барнаульцы «Мотор» проводили в Красноярске. В первом алтайские хоккеисты добились победы над «Соколом» — 5:4, во втором судьи зафиксировали победу — 2:2, а в третьем поединке моторовцы проиграли 3:12.

В первой встрече в Томске «Мотор» победил «Кедр» — 7:1.

ВТОРАЯ ПОЛОСА СЕГОДНЯШНЕГО НОМЕРА СМЕНЯЕТ.

Редактор В. И. КИНЕЛЕН.

Солонешенский район.

С. АДРИШНИКОВА.

С. АДРИШНИКОВА.

С. АДРИШНИКОВА.

С. АДРИШНИКОВА.

С. АДРИШНИКОВА.

С. АДРИШНИКОВА.

С. АДРИШНИКОВА.

С. АДРИШНИКОВА.

С. АДРИШНИКОВА.

С. АДРИШНИКОВА.

С. АДРИШНИКОВА.

ВНИМАНИЮ ТЕЛЕЗРИТЕЛЕЙ!

28 февраля состоится передача Алтайской студии телевидения «Час открытого письма». Ее тема: работа корреспондентов Алтайского края. На наш адрес ответят руководители и специалисты отрасли.

РАДИО

ПЯТНИЦА 22 ФЕВРАЛЯ

БАРНАУЛ 6.40 — Радиоурнал «На земле Алтайской». 7.50 — Последние известия. 8.15 — Обзор краевых газет. 11.15 — «Идеология: взгляд на прошлое». 11.30 — Вальс Шопена. К 17.50 — День рождения композитора. 18.35 — «Наши герои». 18.55 — «День за днем». 19.15 — Последние известия.

ФИЛАРМОНИЯ

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ

Концерт-встреча

Артисты государственного академического театра им. Евгения Вахтангова. Народный артист РСФСР

Вячеслав Шалевич, Лауреат Всероссийского конкурса артистов-чтецов

Михаил Воронцов

В программе: песни, стихи советских поэтов, сцены из спектаклей.

Начало: 26 февраля — в 18.20, 1 марта — в 20.30, 2 марта — в 18; 3 марта — в 13.16.

Билеты продаются в кассе филармонии по билетам театральной кассы на пл. Центральная, 13. Продолжает распространяться. Принимаются групповые заявки.

Справки по тел. 3-43-01.

ТЕАТР

КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. «ЛЮБОВЬ, ДЖАЗ И ЧЕРТ». В 19.30, 23 февраля — «МЯТЕЖ НЕВЕСТЬИХ» — в 19.30.

КРАЕВОЙ ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ. «ЧЕЛОВЕК ИЗ ЛЕНДЕНДЫ». В 19.30, 23 февраля — Премьера «В НАЧАЛЕ МАЯ». В 19.30.

ТЕАТРАЛЬНОГО КОЛЛЕКТИВА. «ВИКТОРИЯ». В 19.30.

ТЕАТР

«МИР». «ПЕШЕЛА О ЛЮБВИ». В 18.45, 19.30, 20.30, 21.30, 22.30, 23.30, 24.30, 25.30, 26.30, 27.30, 28.30, 29.30, 30.30, 31.30, 32.30, 33.30, 34.30, 35.30, 36.30, 37.30, 38.30, 39.30, 40.30, 41.30, 42.30, 43.30, 44.30, 45.30, 46.30, 47.30, 48.30, 49.30, 50.30, 51.30, 52.30, 53.30, 54.30, 55.30, 56.30, 57.30, 58.30, 59.30, 60.30, 61.30, 62.30, 63.30, 64.30, 65.30, 66.30, 67.30, 68.30, 69.30, 70.30, 71.30, 72.30, 73.30, 74.30, 75.30, 76.30, 77.30, 78.30, 79.30, 80.30, 81.30, 82.30, 83.30, 84.30, 85.30, 86.30, 87.30, 88.30, 89.30, 90.30, 91.30, 92.30, 93.30, 94.30, 95.30, 96.30, 97.30, 98.30, 99.30, 100.30.

«РОССИЯ». Кинофильм «Занон» — в 19.30, 20.30, 21.30, 22.30, 23.30, 24.30, 25.30, 26.30, 27.30, 28.30, 29.30, 30.30, 31.30, 32.30, 33.30, 34.30, 35.30, 36.30, 37.30, 38.30, 39.30, 40.30, 41.30, 42.30, 43.30, 44.30, 45.30, 46.30, 47.30, 48.30, 49.30, 50.30, 51.30, 52.30, 53.30, 54.30, 55.30, 56.30, 57.30, 58.30, 59.30, 60.30, 61.30, 62.30, 63.30, 64.30, 65.30, 66.30, 67.30, 68.30, 69.30, 70.30, 71.30, 72.30, 73.30, 74.30, 75.30, 76.30, 77.30, 78.30, 79.30, 80.30, 81.30, 82.30, 83.30, 84.30, 85.30, 86.30, 87.30, 88.30, 89.30, 90.30, 91.30, 92.30, 93.30, 94.30, 95.30, 96.30, 97.30, 98.30, 99.30, 100.30.

«ЮНОСТЬ». «СПАРТАК» в двух сериях — в 10.15, 10.30, 10.45, 11.00, 11.15, 11.30, 11.45, 12.00, 12.15, 12.30, 12.45, 13.00, 13.15, 13.30, 13.45, 14.00, 14.15, 14.30, 14.45, 15.00, 15.15, 15.30, 15.45, 16.00, 16.15, 16.30, 16.45, 17.00, 17.15, 17.30, 17.45, 18.00, 18.15, 18.30, 18.45, 19.00, 19.15, 19.30, 19.45, 20.00, 20.15, 20.30, 20.45, 21.00, 21.15, 21.30, 21.45, 22.00, 22.15, 22.30, 22.45, 23.00, 23.15, 23.30, 23.45, 24.00, 24.15, 24.30, 24.45, 25.00, 25.15, 25.30, 25.45, 26.00, 26.15, 26.30, 26.45, 27.00, 27.15, 27.30, 27.45, 28.00, 28.15, 28.30, 28.45, 29.00, 29.15, 29.30, 29.45, 30.00, 30.15, 30.30, 30.45, 31.00, 31.15, 31.30, 31.45, 32.00, 32.15, 32.30, 32.45, 33.00, 33.15, 33.30, 33.45, 34.00, 34.15, 34.30, 34.45, 35.00, 35.15, 35.30, 35.45, 36.00, 36.15, 36.30, 36.45, 37.00, 37.15, 37.30, 37.45, 38.00, 38.15, 38.30, 38.45, 39.00, 39.15, 39.30, 39.45, 40.00, 40.15, 40.30, 40.45, 41.00, 41.15, 41.30, 41.45, 42.00, 42.15, 42.30, 42.45, 43.00, 43.15, 43.30, 43.45, 44.00, 44.15, 44.30, 44.45, 45.00, 45.15, 45.30, 45.45, 46.00, 46.15, 46.30, 46.45, 47.00, 47.15, 47.30, 47.45, 48.00, 48.15, 48.30, 48.45, 49.00, 49.15, 49.30, 49.45, 50.00, 50.15, 50.30, 50.45, 51.00, 51.15, 51.30, 51.45, 52.00, 52.15, 52.30, 52.45, 53.00, 53.15, 53.30, 53.45, 54.00, 54.15, 54.30, 54.45, 55.00, 55.15, 55.30, 55.45, 56.00, 56.15, 56.30, 56.45, 57.00, 57.15, 57.30, 57.45, 58.00, 58.15, 58.30, 58.45, 59.00, 59.15, 59.30, 59.45, 60.00, 60.15, 60.30, 60.45, 61.00, 61.15, 61.30, 61.45, 62.00, 62.15, 62.30, 62.45, 63.00, 63.15, 63.30, 63.45, 64.00, 64.15, 64.30, 64.45, 65.00, 65.15, 65.30, 65.45, 66.00, 66.15, 66.30, 66.45, 67.00, 67.15, 67.30, 67.45, 68.00, 68.15, 68.30, 68.45, 69.00, 69.15, 69.30, 69.45, 70.00, 70.15, 70.30, 70.45, 71.00, 71.15, 71.30, 71.45, 72.00, 72.15, 72.30, 72.45, 73.00, 73.15, 73.30, 73.45, 74.00, 74.15, 74.30, 74.45, 75.00, 75.15, 75.30, 75.45, 76.00, 76.15, 76.30, 76.45, 77.00, 77.15, 77.30, 77.45, 78.00, 78.15, 78.30, 78.45, 79.00, 79.15, 79.30, 79.45, 80.00, 80.15, 80.30, 80.45, 81.00, 81.15, 81.30, 81.45, 82.00, 82.15, 82.30, 82.45, 83.00, 83.15, 83.30, 83.45, 84.00, 84.15, 84.30, 84.45, 85.00, 85.15, 85.30, 85.45, 86.00, 86.15, 86.30, 86.45, 87.00, 87.15, 87.30, 87.45, 88.00, 88.15, 88.30, 88.45, 89.00, 89.15, 89.30, 89.45, 90.00, 90.15, 90.30, 90.45, 91.00, 91.15, 91.30, 91.45, 92.00, 92.15, 92.30, 92.45, 93.00, 93.15, 93.30, 93.45, 94.00, 94.15, 94.30, 94.45, 95.00, 95.15, 95.30, 95.45, 96.00, 96.15, 96.30, 96.45, 97.00, 97.15, 97.30, 97.45, 98.00, 98.15, 98.30, 98.45, 99.00, 99.15, 99.30, 99.45, 100.00, 100.15, 100.30, 100.45, 101.00, 101.15, 101.30, 101.45, 102.00, 102.15, 102.30, 102.45, 103.00, 103.15, 103.30, 103.45, 104.00, 104.15, 104.30, 104.45, 105.00, 105.15, 105.30, 105.45, 106.00, 106.15, 106.30, 106.45, 107.00, 107.15, 107.30, 107.45, 108.00, 108.15, 108.30, 108.45, 109.00, 109.15, 109.30, 109.45, 110.00, 110.15, 110.30, 110.45, 111.00, 111.15, 111.30, 111.45, 112.00, 112.15, 112.30, 112.45, 113.00, 113.15, 113.30, 113.45, 114.00, 114.15, 114.30, 114.45, 115.00, 115.15, 115.30, 115.45, 116.00, 116.15, 116.30, 116.45, 117.00, 117.15, 117.30, 117.45, 118.00, 118.15, 118.30, 118.45, 119.00, 119.15, 119.30, 119.45, 120.00, 120.15, 120.30, 120.45, 121.00, 121.15, 121.30, 121.45, 122.00, 122.15, 122.30, 122.45, 123.00, 123.15, 123.30, 123.45, 124.00, 124.15, 124.30, 124.45, 125.00, 125.15, 125.30, 125.45, 126.00, 126.15, 126.30, 126.45, 127.00, 127.15, 127.30, 127.45, 128.00, 128.15, 128.30, 128.45, 129.00, 129.15, 129.30, 129.45, 130.00, 130.15, 130.30, 130.45, 131.00, 131.15, 131.30, 131.45, 132.00, 132.15, 132.30, 132.45, 133.00, 133.15, 133.30, 133.45, 134.00, 134.15, 134.30, 134.45, 135.00, 135.15, 135.30, 135.45, 136.00, 136.15, 136.30, 136.45, 137.00, 137.15, 137.30, 137.45, 138.00, 138.15, 138.30, 138.45, 139.00, 139.15, 139.30, 139.45, 140.00, 140.15, 140.30, 140.45, 141.00, 141.15, 141.30, 141.45, 142.00, 142.15, 142.30, 142.45, 143.00, 143.15, 143.30, 143.45, 144.00, 144.15, 144.30, 144.45, 145.00, 145.15, 145.30, 145.45, 146.00, 146.15, 146.30, 146.45, 147.00, 147.15, 147.30, 147.45, 148.00, 148.15, 148.30, 148.45, 149.00, 149.15, 149.30, 149.45, 150.00, 150.15, 150.30, 150.45, 151.00, 151.15, 151.30, 151.45, 152.00, 152.15, 152.30, 152.45, 153.00, 153.15, 153.30, 153.45, 154.00, 154.15, 154.30, 154.45, 155.00, 155.15, 155.30, 155.45, 156.00, 156.15, 156.30, 156.45, 157.00, 157.15, 157.30, 157.45, 158.00, 158.15, 158.30, 158.45, 159.00, 159.15, 159.30, 159.45, 160.00, 160.15, 160.30, 160.45, 161.00, 161.15, 161.30, 161.45, 162.00, 162.15, 162.30, 162.45, 163.00, 163.15, 163.30, 163.45, 164.00, 164.15, 164.30, 164.45, 165.00, 165.15, 165.30, 165.45, 166.00, 166.15, 166.30, 166.45, 167.00, 167.15, 167.30, 167.45, 168.00, 168.15, 168.30, 168.45, 169.00, 169.15, 169.30, 169.45, 170.00, 170.15, 170.30, 170.45, 171.00, 171.15, 171.30, 171.45, 172.00, 172.15, 172.30, 172.45, 173.00, 173.15, 173.30, 173.45, 174.00, 174.15, 174.30, 174.45, 175.00, 175.15, 175.30, 175.45, 176.00, 176.15, 176.30, 176.45, 177.00, 177.15, 177.30, 177.45, 178.00, 178.15, 178.30, 178.45, 179.00, 179.15, 179.30, 179.45, 180.00, 180.15, 180.30, 180.45, 181.00, 181.15, 181.30, 181.45, 182.00, 182.15, 182.30, 182.45, 183.00, 183.15, 183.30, 183.45, 184.00, 184.15, 184.30, 184.45, 185.00, 185.15, 185.30, 185.45, 186.00, 186.15, 186.30, 186.45, 187.00, 187.15, 187.30, 187.45, 188.00, 188.15, 188.30, 188.45, 189.00, 189.15, 189.30, 189.45, 190.00, 190.15, 190.30, 190.45, 191.00, 191.15, 191.30, 191.45, 192.00, 192.15, 192.30, 192.45, 193.00, 193.15, 193.30, 193.45, 194.00, 194.15, 194.30, 194.45, 195.00, 195.15, 195.30, 195.45, 196.00, 196.15, 196.30, 196.45, 197.00, 197.15, 197.30, 197.45, 198.00, 198.15, 198.30, 198.45, 199.00, 199.15, 199.30, 199.45, 200.00, 200.15, 200.30, 200.45, 201.00, 201.15, 201.30, 201.45, 202.00, 202.15, 202.30, 202.45, 203.00, 203.15, 203.30, 203.45, 204.00, 204.15, 204.30, 204.45, 205.00, 205.15, 205.30, 205.45, 206.00, 206.15, 206.30, 206.45, 207.00, 207.15, 207.30, 207.45, 208.00, 208.15, 208.30, 208.45, 209.00, 209.15, 209.30, 209.45, 210.00, 210.15, 210.30, 210.45, 211.00, 211.15, 211.30, 211.45, 212.00, 212.15, 212.30, 212.45, 213.00, 213.15, 213.30, 213.45, 214.00, 214.15, 214.30, 214.45, 215.00, 215.15, 215.30, 215.45, 216.00, 216.15, 216.30, 216.45, 217.00, 217.15, 217.30, 217.45, 218.00, 218.15, 218.30, 218.45, 219.00, 219.15, 219.30, 219.45, 220.00, 220.15, 220.30, 220.45, 221.00, 221.15, 221.30, 221.45, 222.00, 222.15, 222.30, 222.45, 223.00, 223.15, 223.30, 223.45, 224.00, 224.15, 224.30, 224.45, 225.00, 225.15, 225.30, 225.45, 226.00, 226.15, 226.30, 226.45, 227.00, 227.15, 227.30, 227.45, 228.00, 228.15, 228.30, 228.45, 229.00, 229.15, 229.30, 229.45, 230.00, 230.15, 230.30, 230.45, 231.00, 231.15, 231.30, 231.45, 232.00, 232.15, 232.30, 232.45, 233.00, 233.15, 233.30, 233.45, 234.00, 234.15, 234.30, 234.45, 235.00, 235.15, 235.30, 235.45, 236.00, 236.15, 236.30, 236.45, 237.00, 237.15, 237.30, 237.45, 238.00, 238.15, 238.30, 238.45, 239.00, 239.15, 239.30, 239.45, 240.00, 240.15, 240.30, 240.45, 241.00, 241.15, 241.30, 241.45, 242.00, 242.15, 242.30, 242.45, 243.00, 243.15, 243.30, 243.45, 244.00, 244.15, 244.30, 244.